

# 从小输到大,怎么指望他们未来能赢? 国足的大麻烦还在后面

0比0战平塔吉克斯坦队,0比0战平黎巴嫩队,0比1不敌东道主卡塔尔队,三场小组赛,国足战绩为两平一负,一球未进,创下亚洲杯小组赛最差战绩。

着眼未来,中国足球今后的路途将更加坎坷,谷底甚至还未到来……

## 一代复一代,输在起跑线

从范志毅到李玮峰,从郑智到武磊,卡塔尔注定是国足大赛上挥之不去的梦魇。本世纪初,两队大赛交锋还互有胜负,但对于如今的国足球员而言,他们的回忆,只有失败。

打进绝杀的卡塔尔队队员海多斯,实则从2016年U23亚洲杯开始,就持续在国足身上“刷分”。

那届杯赛,东道主以3战全胜轻松出线,而中国国奥队则3战全败垫底,那支队伍中,就拥有如今在中卡之战出战的张玉宁和徐新。

两年后的常州U23亚洲杯,中国队依然在末轮出线生死战中,1比2被卡塔尔逆转。参加过这场比赛的国脚,则有韦世豪和刘洋。

换言之,8年来,这支国足的中生代们,对卡塔尔只有失利的回忆……

然而,8年间,各级中国青年队的输球对手,又何止一个卡塔尔?

## 空心联赛,谈何孵化?

“卡塔尔联赛最近六七年发展得非常好,俱乐部的整体水平越来越高,但在中国,我认为这就是一个问题。我从中国联赛所看到更多的,是外籍球员的表现,是很多外国人在成长。”

赛后,卡塔尔国脚阿萨达拉言及国足,丝毫没有留情面。

尽管早年间被讥笑“人傻钱多”,且一度成为归化国脚的孵化池,但卡塔尔联赛对国家队的助力显而易见。

集中于萨德、赖扬、杜海勒、加拉法等传统强队的国脚群,默契早就超出了寻常国家队标准;而哈维、雅尔丁、加尔捷、克雷斯波等名帅相继落户卡塔尔执教,也极大提升了国脚们的技战术水准,国家队执行层面,自然又胜一筹。

在萨德队历史性捧起亚冠之后,本届亚冠乃至亚洲足球的烧钱风向标,又从卡塔尔来到了沙特,但挥金如土的沙特,同样将借鸡生蛋做到了极致:

世界杯上历史性地击败当届冠军阿根廷之前,沙特在最近两届U23亚洲杯上夺得一冠一亚;最近三届U20亚洲杯上也是一冠一亚。

本届亚洲杯参赛26人平均年龄刚过24岁,是最年轻的球队之一,在“可持续”方面,他们甚至走在韩国、伊朗之前,与日

在足协最为看重、也直接决定奥运会入场券的U23亚洲杯上,中国队相继错过伦敦、里约和东京之行,连小组出线都从未有过,连避免垫底都成了一种奢侈。

除去缺席的2022年,中国队4届U23小组赛合计战绩为1胜11负,上次赢球还要追溯到6年前首战3比0击败阿曼。

在更年轻的U20组别,中国队同样一溃千里。

2014年U19亚青赛,中国U19队虽然艰难取下小组次席,但在首轮淘汰赛又输给了苦主卡塔尔;2016年,他们以一球不进小组垫底的成绩惨淡出局,对手就包括如今成年队拿不下的塔吉克斯坦。

从小输到大,这是近年来各级国字号难逃的宿命。

一届亚青赛,或许不足以改变一代球员的命运和际遇,但积累三届、五届、十届,结果几何,不言自明。

本同为亚洲第一阵营。

而国足呢?29.7岁的平均年龄,是24强中第二老,仅次于30.3岁的吉尔吉斯斯坦。上届亚洲杯,平均年龄28.7岁的国足,就是24强中最老的球队,但如今的国足比当年更加苍老。

比起招徕欧美国脚、带动年轻人一道成长的卡塔尔和沙特,以及坚定走“低待遇、送出去”的日韩联赛,国足永远在“两不靠”中反复碰壁。

但更可怕的,在于无穷无尽的“后浪”——以黄英嘉莱青训打造亚洲“拉马西亚”的越南队,已经在世预赛给国足上了一课;

借U联赛扶持计划走出了颂克拉辛等球星的泰国,和国足的实力差距几乎是史上最小;

凭借庞大归化阵营组成的菲律宾、新加坡甚至中国香港队,国足有绝对把握拿下哪一支?

金元足球时代,中超基本沦为外援的个人能力比拼;而当热钱撤退、欠薪来临时,年轻球员又在混沌中一起平庸、迷失甚至告别,又谈何理想?

当原地踏步甚至退步成为常态,谈论“几流”,本身就是一种荒谬。

据澎湃新闻



## 沧州晚报 分类广告

### 出售

篷布、格栅、土工布、土工膜、无纺布、绿化用品、防汛沙袋。  
电话:3503972 13582727331

### 空调移机维修 加氟、清洗、回收。 5697155

### 高价回收

空调回收、家电回收、电动车回收、电缆回收。5127777

## 鑫源老年公寓

环境优美,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活!另常年招护理员。

搬迁至徐官屯村斜对面佳兴物流门口,乘车13路、613路、665路在徐官屯村北口下车路西北行200米即到。  
电话:18931718321

## VENOVA 业之峰装饰集团

家庭装修 更多人选择业之峰

## 沧州业之峰装饰公司

是一家全案整装型公司,从房屋设计到基础施工再到家具入场一站解决,蓝钻基础施工,隐蔽工程质保十年,瓷砖,木门,整体厨房,全屋定制,卫浴,窗帘,灯饰,家具全部都是集团集采无中间商赚差价,性价比超高,家庭装修就选业之峰 5678366

## 门市 办公用房 对外出租

传媒大厦一层门市540平方米,五层办公用房500平方米,地处解放西路黄金地段,距高铁站1000米,交通便捷,中央空调,配套完善,框架结构,空间宽阔,利用率高,整体承租者优先。

联系电话:3157958

另,新华东路报业大厦、解放中路新闻大厦尚有部分房屋对外出租。

联系电话:3155637